

Moji milí,

Jistě všichni velmi bedlivě pozorujeme současnou situaci ohledně nové nemoci COVID-19. Vláda vyhlásila opatření, která mají zpomalit šíření tohoto nového viru.

Dovolte mi v této souvislosti vám napsat pár myšlenek.

Respektujme vládní nařízení a další doporučení odborníků, kteří v této věci jednají. Tak, jak nás to učí i Písmo: „*Poslouchejte ty, kteří vás vedou, a podřizujte se jim, protože oni bdí nad vámi a budou se za vás zodpovídat*“.<sup>1</sup> Proto i jako sbor se podřizujeme těmto nařízením a pozastavujeme do odvolání konání větších společných setkání.

Jak již asi víte, v neděli se sice nesejdeme, ale jako společenství Božích dětí žijeme dál. V neděli v 9.30 budeme vysílat zvěstování Božího slova on-line na webu našeho sboru. Připojte se, prožijme i takto společný čas.

Udělejte si domácí, rodinné pobožnosti – pokud jste je doposud nedělali, začněte s nimi. A to nejen v neděli. Najděte si večer společný čas – začtěte se do Písma, pohovořte o tom, případně zazpívejte nějakou píseň a modlete se. Vždyť „*tam, kde jsou dva neb tři, já jsem uprostřed nich*“.<sup>2</sup> Pokud jste sami, možná se můžete sejít s někým blízkým a strávit společný čas alespoň v úzkém společenství. A i když zůstanete sami, přece sami nejste – patříte Pánu Ježíši, který do vašeho spasení a věčného života investoval sám sebe a svůj život! On byl, je a bude s vámi!

Zodpovědně a moudře, ale navštěvujme se. Nenechme se vehnat do izolace. Můžeme si i více telefonovat, psát a všelijak jinak komunikovat. Současné technologie nám dává skvělé možnosti...

Milé sestry a milí bratři, i já, jako kazatel musím v něčem změnit svůj způsob služby. Chci tento čas využít k častějším návštěvám. Chci být i dnes s vámi, se svým sborem. Budu v tom aktivně hledat cesty, jak s vámi být. Samozřejmě za současného respektování všech hygienických doporučení. Nemusíte ale jen čekat, až zavolám nebo napíšu. Jsme poměrně velký sbor a není snadné ho obsáhnout. Budu rád, když se ozvete i vy. A nebojte si říci o nějakou praktickou pomoc, potřebujete-li ji. Jsme jedna rodina a v rodině si její členové pomáhají. Budete-li mít nějakou potřebu, třeba nákupu či dopravy, dejte vědět mně nebo Standovi a pomoc zorganizujeme.

Současná situace je jistě vážná. Nepodceňujme ji. Vy mladí buďte zodpovědní a ohleduplní zejména k starším lidem, u nichž bývá průběh nemoci komplikovanější. Vždyť křesťanská láska se projevuje právě i v ohleduplnosti, laskavosti a zodpovědnosti ke druhým.

Na druhé straně jsme a budme lidmi naděje a jistoty. Ďábel je ten, kdo zasévá strach. Znáte to - „*Ďábel obchází jako lev řvoucí a hledá, koho by pohltil*“.<sup>3</sup> Abych nebyl špatně pochopen – netvrdím, že tato nemoc je nějaké ďábelství. Ale tento kníže temnoty nevynechá jedinou příležitost, jak rozsévat strach, nepokoj a zoufalství. Zkrátka – řve, aby se lidé báli. A toho jsme dnes svědky.

Boží slovo nás nevede do zoufalství a strachu. Máme jistotu, že Pánu Ježíši se ani současná situace nevymkla z rukou, že On je nade vším a i když dopouští, neopouští.<sup>4</sup>

Myslím, že tuto situaci můžeme přijmout jako zkoušku, příležitost a trénink. V krizových a nebezpečných situacích se totiž projevují skutečné lidské charaktery. Když jde lidem o život, strhávají své masky, které jinak nosí. Modleme se, abychom obstáli jako Boží děti. Nevím, čemu všemu se máme v této situaci naučit. Kéž ale úspěšně složíme zkoušku lidskosti, důvěry Bohu, lásky a života v pokoji!

---

1 Žid.13,17

2 Mat.18,20

3 1. Pt.5,8

4 Mat.28,18+20b

Berme tuto situaci i jako příležitost. Ke svědectví, potěšení, praktické pomoci, modlitbám... Budme připraveni lidem povědět o naději, kterou v Kristu máme<sup>5</sup>. Hledejme, jak pomoci těm, kteří budou vděční za nějakou naši praktickou pomoc. Třeba, aby nemuseli chodit do míst, kde bude zvýšené riziko nákazy – například do obchodů nebo používat hromadnou dopravu. Možná někdo bude vděčný za pohlídnání dětí, které zůstaly doma a rodičům to umožní chodit do zaměstnání... Citlivě a moudře, ale navštěvujme se. Nabídněte návštěvu zvláště těm, kteří jsou sami. Zkrátka – budme aktivní a chodme s otevřenýma očima k potřebám druhých. Tak, jak nás to učil Pán Ježíš. A nešetřeme svou pomoc jen pro věřící. Není tato situace také příležitostí ukázat světu, že jsme se něco od Pána Ježíše za ta léta naučili – milovat bližní i praktickou láskou?

Možná je to i určitý trénink pro doby, na které se máme připravit. Tato situace nás upozorňuje, že zdaleka nemáme všechno ve svých rukou, vše si nedokážeme koupit ani jinak zajistit. Vidíme, jak zranitelný je náš bohatý a vzájemně propojený svět. Je to situace, kdy máme i jako společnost zpokornět, zmlknout a více hledat Boha.

A modleme se. Zejména za nemocné, nakažené, lidi v karanténě. Modleme se za moudrost a ochranu pro zdravotníky, kteří bojují v první linii. Vyprošujme moudrost pro lidi a orgány, kteří jsou u moci a rozhodují o dalších krocích. Ať se jedná o premiéra a celou vládu, hlavního hygienika, vedení krajů i měst. Modleme se za našeho starostu a všechny jeho spolupracovníky, aby ve vzájemné jednotě moudře vedli naše město. Modleme si i za ty, kteří musí pracovat ve zvýšených rizikových podmínkách – třeba prodavače a pokladní v obchodech. Modleme se za všechny, kteří ještě nemají v Bohu svého Otce, aby mu uvěřili a svěřili svůj život. Prosím, modlete se i za naše staršovstvo i za mne samotného, abychom rozpoznali, čeho je právě potřeba a měli Boží vhléd do událostí těchto dní. A konečně – modleme se sami za sebe. Abychom chodili oblečení do Krista a byli mu podobní.<sup>6</sup>

Moji milí, přeji vám odvalu víry, ochranu těla i duše a pokoj, který převyšuje každé naše pomyšlení!

S láskou váš Tomáš Pospíchal

*„Hospodin, Bůh věčný, stvořitel končin země, není zemdlený, není znavený, jeho rozumnost vystihnout nelze. On dává zemdlenému sílu a dostatek odvahy bezmocnému. Mladíci jsou zemdlení a unavení, jinoši se potácejí, klopýtají. Ale ti, kdo skládají naději v Hospodina, nabývají nové síly; vznášejí se jak orlové, běží bez únavy, jdou bez umdlení.“* Iz.40,28-31

Ve Vsetíně, 13.3.2020

Nedělní Bohoslužby můžete poslechnout zde: <http://cbvsetin.cz/multimedia/#stream>.  
Aktuální informace o dění v našem sboru se dozvíte na našem webu: <http://cbvsetin.cz/>  
a facebooku: <https://www.facebook.com/cbvsetin.jasenka>

---

5 1. Pt.3,15

6 Gal. 3,27